《汽车构造与维修》考试试题
               适用班级：
一、填空题：40分（每空1分）
1、汽车在不同路面和工况下运行时，受到的阻力有       、       
       、         。 
2、往复活塞点燃式发动机一般由       、        、         、
       、        、        和        组成。
3、活塞销和座孔按连杆小头孔的连接方式有       和        两种。
4、气门弹簧一般是通过          和        固定在气门尾部的。
5、曲轴正时齿轮与凸轮轴正时齿轮的传动比是          。
6、膜片弹簧本身既能起          作用          作用。
7、转向器根据结构不同主要有         、         、        、三种类型。
8、与独立悬架配用的汽车转向的机构        、       、        
等零件组成。

9、发动机的润滑系的主要作用：       、      、      、      

减振与防锈。

10、机油泵根据结构形式可分为          和          两种。

11、离心式水泵由          、          、          水封装置和进出水管组成。

12、直流串励式电动机主要由      、       、       、       电刷与电刷架组成。

13、磁极的作用是建立          、它由          和        组成。
二、判断题：20分（每小题2分）
1、活塞行程是曲柄旋转半径的两倍。

（    ）
2、活塞在气缸内作匀速运动。
（    ）

3、连杠杆身采用“工”字形断面，是减轻质量，以减小惯力。
（    ）
4、气门间隙是指气门与摇臂长臂端的间隙。
（    ）

5、采用双弹簧气门，内外弹簧的旋向应相同，以免发生干涉。
（    ）

6、上海2000GLS型发动机是采用电子控制汽油喷射系统。
（    ）

7、混合气浓度越浓，发动机产生的功率越大。
（    ）

8、换向器的作用时使直流发动机维持定向旋转。
（    ）

9、现代汽车起动机一般采用电磁式拔叉。
（    ）

10、当发动机连续几次不能起动时，应停歇5min后在起动。
（    ）

三、选择题：20分（每小题2分）
1、发动机（    ）越大，动力性越好。

A、气缸工作容积；B、气缸总容积；C、燃烧室容积；D排量；
2、汽油机的压缩比一般在（    ）之间。
A、6—10；B、10—13 ；C、13—16； D、16—22；
3、直列发动机全支承式的主轴预数比气缸数（    ）

A、多一个；B、少一个； C、相等；  D、不确定

4、冷却系中提高冷却沸点的装置是（    ）
A、散热器盖；B、水泵；C、水套；D、膨胀水箱；
5、桑塔纳采用电动风扇，当冷却液温度为（    ）时，热敏开关接通风扇电动机的低速档，风扇低速运转。
A、105—116℃；B、99—105℃；C、83—92℃；D、93—98℃；
6、汽车发动机中冷却液用水最适用清洁的（    ）

A、井水；   B、雪水； C、蒸馏水；    D、矿泉水；
7、直流电动机旋转方向的判断是用（    ）

A、左手定则； B、右手定则； C、左右均可；
8、离合器踏板自由行程过大，会造成离合器（    ）

A、打滑；B、分离不彻底；C、起动发抖；D、异响；
9、悬架中主要缓冲作用的是（    ）

A通性元件；B、异向装置；C、减振器；D、横向稳定杠；
10、变速器要实现无冲击换挡，必须使待啮合齿轮（    ）相等。

A、转速；  B、圆角速度；  C、受力；  D、齿数；
四、问答题：20分（每小题4分）
1、曲柄连杆结构作用是什么？
2、汽油机供给系的作用是什么？
3、冷却液温度过高或过低对发动机正常工作有何影响？

4、差速器作用是什么？
5、配气机构的作用是什么？      

